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In şedinţa de ieri a Camerii s’a dat 

lire mai multor telegrame prin cari 

nii dd deputaţi, cari au lipsit de la 

sdinţa de sămbătă aderează la vo- 

|| dat in privinţa regalităţii, aseme­

nea mai multe telegrame de felicitare 

ientru Cameră din partea mai multou 
lelăţeui de prin judeţe, 

fe Mai mulţi dd. deputaţi au depus un 

Iroiect de l<ţge, care s’a şi trimes la 

lecţiuni şi prin care se ho:ăreste că 

■Qvernul să bată o medalie cometno- 

lativă penlru zloa proclamării regatu- 

ili României, iar modelul-tip al ace­

lei medalii să remănă la muzeul is- 

ic.

S a validat apoi alegerea d-lui Nae 

Jîlăldărescu ca deputat la col. 4 de 

iRomanaţi.

I Un proiect de lege, prin care se 

iiLprobă o convenţie dintre primarul co­

munii Vasluiu şi proprietara târgului 

tu acelaşi nume pentru rgscumpSrarea 

licelui tSrg, dă loc la o lungă desba- 

lere.
D. Gorgoş, deputat din localitate, 

|roeşte a demonstra, intemeiăndu-se pe 

[nete oficiale că este rea şi prejudiţia- 

fbilă comunii acea transacţie. D. Măr- 

Eescu, membru in comitetul delegaţi­

ilo r, susţine proiectul. Discuţia fiind 

închisă, se pune la vot luarea in con­

sideraţie şi votul este nul, ne mai 

fc#\nd adunarea in num&r. 

i Astăzi şedinţă publică.
Senatul n’a ţinut ieri şedinţă.

*#*

ŞTIRI TELEGRAFICE
( Serviciul , A G E N Ţ IE I H A V A S 'J

Constantinopol, 28 Marte.—Ambasadorii 

: au primit instrucţiuni de la guvernele lor 

f respective in privinţa ultimei propuneri a 

t Porţii pentru fruntariile greceşti; ei vor 

* ţine astă-zi, luni, o întrunire, la care nu 

t Vor asista delegaţii otomani. Prin cercurile 

| diplomatice din Pera se manifestă o mare 

încredere intr’o soluţiune pacifică.

Pari*, 28 Marte. —  Citim in «Journal 

des Debats»; „Naţiunea romănă s’a aretat 

demnă, prin înţelepciunea şi patriotismul de 

care a dat dovadă de 25 ani, d’a lua loc 

in concertai puterilor europene®.

«Debats» aminteşte rolul glorios al ar­

omatei romăne in resbelul de la Balcani şi 

reformele îndeplinite inlăuntru, adăugând 

că Romănia ’şi-a îndeplinit toate angagia- 

mentele către Europa. Rolul noului regat 

va fi, mai mult de căt ori-cănd, eminamente 

civilisator in Orient; Românii fiind mai îna­

intaţi de căt vecinii lor in cultura intelec­

tuală, trebue să păstreze bunele relaţiuni 

cu Belgradul şi cu Sofia, şi să urmeze a 

da exemplu de înţelepciune politică.

«Debats» face urări pentru ferioirea şi 

j prosperitatea noului regat.

«La Republique franţaise» declară că Ro­

mânii au sfirşit acum opera Congresului 

de la Berlin şi au afirmat atenţiunea lor 

d’a resista la ori-ce încercare dei nfeudare 

Transformarea principatului in Regat este 

dar favorabilă pentru viitorul ţerii; aceasta 

este o noă probă despre vitalitatea poporu­

lui romăn, meritând din toate puntele de 

vedere simpatiile Europei.

A se Tedfa ultiire ştiri pe pagina III

Se ziee. . .  na afirmăm, căci ne 

intemeem numai pe svOnul pu 

blic. . .  se zice ca la Curte s ar 

fi observat cu oare-care părere 

de rSu lipsa d-lor Lascar Catar- 

giu şi general Florescu in ziua 

proclamării regatului. In adevSr

amîndoi bgtrănii senatori au a- 

vut bucuria senină in acea zi 

de-a vedea, nu pentru deşertăciu­

nea lumeaseă a lucrului, dar pen­

tru importanţa lui politică in vede- 

ea unor evenimente viitoare, eri- 

gerea României la rangul de re­

gat.

Insă in această bucurie seuină 

trebuit să cază o picătură de 

amărăciuue : fcstul colonel de vâ­

nători, actualul general Leca a 

uat iniţiativa acestei propuneri.

Raportor in Senat a fost d. 

on Ghiea. Foarte bine şi cu cale.

3. Ion Ghica are reuumele de-a 

nu fi fost tocmai favorabil prin­

cipelui, şi, din timpul resboiului 

'ranco-german şi a afacerii de la 

sala Slătineanu, există oare-cari 

reminiscenţe pe cari, faţă eu Re­

gele, d. Ion Ghica face bine de 

le şterge? Daca e vorba să inau­

gurăm o eră nouă, şi revoluţio­

narii de ocazie şi cei de meserie 

să’şi plece capul şi să solicite din 

nou o iertare care li s’a dat de 

mult.

Nu e tot astfel cazul cu d. ge 

neral Leca.. Gura care ar fi pu­

tut să’T le r te  fe inchisă pentru 

tot-d’auna; măna care i sar fi 

putut intinde cu prietenie şi milă, 

ca odinioară, se preface in ţerină. 

Să se ţină bine minte ca Yodă Cuza 

a iertat prin viu graiu şi in scris 

tuturor. . . absolut tuturor, numai 

colonelului Leca şi altor câtorva 

ou ; nu pentru el personal, ei pen 

tru pata pe care acesta a pus-o 

pentru vecii vecilor pe steagul 

ţerii. E unicul caz in istoria Ro 

mănilor. Au căzut Domni prin re 

beliune făţişă a poporului sau a 

armatei, au căzut prin amicii lor 

iaţarniei; nici un Domn romăn, 

absolut ni-i unul n a căzut prin 

.radarea strajei Domneşti; orice 

strajă, chiar adversară Domnului, 

)e căt era strajă au privit in 

in unsul lui Dumnezeu pe oaspe­

tele credinţei ei, şi oaspeţii sunt 

sfinţi chiar pentru popoarele cele 

mai barbare, necum pentru cele 

civilizate.

Noi nu vorbim pentru fostul 

colonel de vSnători. Ne-am feri 

chiar de-a-i pronuuţa poreela, pen 

trucă o sumă de oameni cum se 

eade suportă fără viuă inconve­

nientul de-a avea aceeaşi poreclă 

Apoi acest domn nu ar fi nici 

iu stare să ne priceapă. Căt de 

departe este de a şti izolarea şi 

retragerea ce i se cuvine, ne-a 

dovedit o scrisoare publicată de 

d-sa in „România Liberă*, prin 

care se punea la dispoziţia unui 

om ce l colomniase, cum pretindea. 

Ei bine, fostul colonel de vână­

tori işi inchipueşte ancă eă exi­

stă, nu in Romlnia,, dar in uni­

versul intreg, de la polul de Nord 

pănă cel de Sud şi in curmezişul 

celor doue emisfere, un singur om 

care să-i datorească respundere sau 

să-i mai ceară respurdere. Mor­

ţilor de soiul acesta nu li se da- 

toreşte, nu li se cere respundere. Ei 

sunt afară de eercul omenirii, pre­

cum a fost Cain, a cărui faptă 

e o copilărie pe lăngă cea din 

uoaptea de 11 de fevruarie. Daca 

acest d. ar fi avut curajul pe 

care pretinde a’l avea azi, căad 

ori-ce fiinţă vieţuitoare il dispen­

sează de respundere, ar fi sferşit 

de-a doa zi după 11 fevruarie 

eu sine ensuşi, pentru a şterge 

pata de pe nişţe bieţi soldaţi 

nevinovaţi şi amăgiţi, care fuse­

seră scoşi din cazarmă sub pre­

textul că „Doamna* născuse un 

copil. “

Dar au couspirat toţi atuncea 

şi conservatori şi liberali ?

Ei şi?

Oameni independenţi, litieri a 

judeca actele unui Domn ce făcuse 

o lovire de stat, erau pe calea 

de-a comite o vină politică, care 

reuşind, avea să fie un succes 

politic. Se ’»iţelege;că oamenii po 

litici trag tot folosul posibil pen­

tru cauza lor, dintr’un act de tră 

dare care le vineJa ’udemănă 

dar aceasta nu va să zică eă ei 

aprobă trădarea sau iubesc pe 

trădător. Odată faptul mişelesc 

indeplinit, cel ce 1 a comis se in 

lătură din viaţă publică pe de a 

pururea. De vrea să traiască fizv  

cefte mai departe, j  trăiască, căci 

impunitatea judecătorească ’i e a 

sigurată; dar moraliceşte e mor 

si un rol in viaţă publica nu mai
T

poate juca.

Noi Snşine am fi tăcut despr 

această faptă, am fi uitat, cici 

asemenea lucruri se nită, dar nu 

se iartă nici odata, cănd n am 

vedea pe aceste personaje bă 

găndu-se inainte şi întunecând mo­

mentele cele mai luminoase ale 

vieţii poporului nostru. Iu loc de 

a se ascunde, ei din contra po­

zează in lumina electrică a unoi 

zile mari pentru ca să se vazil 

creţ cu creţ toate sbârciturile ne­

grului şi criminalului monstru.

Ce e in adevSr Simeon Mihă- 

escu pe lăngă acel colonel de 

la 11 fevruarie ? Un ănger. Ce 

e Pietraru, care a ridicat măna 

criminală contra nuui om de stat, 

căruia nu’i jurase nici odată cre­

dinţă, care nu era încredinţat pa­

zei lui? Daca pe colonelul de la 

vSnători Iar fi chemat Pietraru,

’kr fi tăcut ceea ce-ă făcut ac­

tualul general.

In decursul istoriei noastre s’au 

intemplat ceva analog, nu ase­

mănător, in zilele fiului lui Ştefan- 

Vodă, Petru,'; pro numit Rareş.

Petru-Yodă fusese scos din dom­

nie prin trei armate de invazie, 

ntrate iu acelaş timp in Moldova: 

Dolouă, tătară şi turcească. în ­

tâmplările sale, in vremea fugii 

n Ardeal, a petrecerii in efetatea 

iceului, a mergerii la Ţarigrad 

ormează un roman intreg in cro­

nicele noastre. Iu timpul lipsei 

sale, Domnişori ilegitimi ocupară 

rouul, pănă ce fiyJL leului se a- 

ătă din nou la marginea ţerii. 

Jnii boieri, pentru a câştiga fa­

voarea lui Petru Yodă, auzind că 

soşeşte, uciseră pe Domnişorul 

ilegitim după vremuri şi alergară 

inaintea lui Petru să i se inchine, 

espunendu’şi meritele ce le aveau 

in a lor părere. Petru Yodă era 

de felul lui un om blănd precum 

se ştie. Mulţumitu-le-au el trădă­

torilor pentru fapta lor ? D a .. . 

a pus să le mulţumească călăul.

El n’a primit coroana sa pro­

prie din măni de ucigaşi şi bine 

a făcut. Dar acei coloneii sau generali 

de pe atunci inlăturaseră o pie- 

decă din calea lui ? El s’a folosit 

in adever de acestâ înlăturare, dar 

n a  aprobat-o niei cănd.

Aşa dar, nu credem că e loc 

de mirare, daca in vremi mai 

blânde, dar totuşi in momente iu 

care ţara are nevoe de reinvia- 

rea tuturor instinctelor ei morale, 

unii membri influenţi, mai aels din 

cei bătreni ai partidului conserva­

tor, de şi au aclamat cu bucurie 

principiul regalităţii, au evitat to - 

tuşi de-a se ’ntălni faţă in faţă 

eu cel care a căutat, in ciuda lu- 

mei, de-a fi iniţiatorul acelei idei.

Miniul lipsesc,- din fericire, diutie, subsem- 

nătorii acestei depeşi.

A-tăzi s a făcut defilare* arraitei pe 

dinaintea MM. LL( Ir Palflt.

D. Cogălniceanti a remas cătva tirap la 

Paris, oprit de 0 îndîsposiţie trecătoare; 

pe te căteva zile este aşteptit ia Bucureşti.

D. prezident al, c.irisilinlui este la via 

dsale de la Mtgnra ; iar D. C. A. A. Ro- 

setti la Botoşani.

INFORMATIUNI

Studenţii români din Paris au adresat 

Maiestăţii Sale următoarei telegramă de 

felicitare:

„Studenţii români din Parîs salută in per 

soana Maiestăţii Voastre pe primul Rege 

al României şi depnn Ia picioarele tronn 

Ini espresiunea devotamentului lor.“

Semnaţi : Constantin N.ari», Conftautin 

Lambrino, Alexandru Iarcu, Ion Moşoiu 

Virgil Voreas, Ioan Prunca, Eageniu N 

lonescu, Nicolae Nanu, R. Dobrescu, H 

Fumlăţeanu, I. Gr. Leca, I. Negura, Victor 

Pompilian, D. Anian, D. Mavrodin, G. Za 

rifopol, Ni<olescu Dorobanţu, D. Zarifopol 

N. P. loanovici, D. Strati, George Bogdan 

Ştefan Eraclidi, Grigorie Buicliu, Va.nl 

Cosmovici, Al. Alexiu, V. Ioan, D. Ro?u 

N. M. Sealescu, N. C. Codrescu, Teodor 

Nicolescn, Albert Nicolescu, Mihail Burlan 

Ed. Romalo, Calezeano, D. Yăsescu, I. So 

colescu, G. Nana, Raicoviceanu, Săulescu 

I. Grădiann, Vasile Apostoleanu.

NB. Felicitatorii lui Rocliefort, Vint.il 

C. Rosetti, Horia 0. ltosetti, Caligati

Nihilismul.

Să vorbim de organisarea revoluţiunii 
sociale, in Rusia.

Ceea ce putem spune despre organisi- 

ţiunea nihilismului, — zice »Figaro« — 

ni se pare a nu fi altceva, de căt nişte 

supo iţiuni, căci, (Iacă s ar cunoaşte cum 

e organisat nihilismu1, el n’ar mai.exista. 

Sigur este, că această organisaţiune e in­

genioasă şi robustă, şi lesne ne putem in- 

chipui pe ce se intemeiază. Bazele sale 

sunt: 1 ., fanatismul; 2., secretul; 3., o

impăiţire ierarhică, ce permiţe ca secţiu­

nile inferioare să nu ştie ce se petrece 

in secţiunile superioare ; 4., teroarea; 5, 

solidaritatea; 6.. corupţinnea. — Nimeni 

altul nu e admis să facă parte din această 

armată a revoluţiunii sociale, de căt nu­

mai aceia, cari au un motiv de ura con­

tra guvernului sau, a îndeplini vrea r£s- 

bunare contra unui funcţionar, sait cari au 

primit o educaţinnc revoluţionară, sau 
cari au un temperament ce’i impinge de 
de la sine la rebeliune. Guvernul revolu­

ţionar a reuşit aşa de bine in alegerea 

afiliaţilor s6i, incăt s’au vezut bărbaţi ţi 

femei renunţând la avantagiul căsătoriei 

a uniunii corporale, la liniştea şi la 

plăcerile familiei, la numele părinţilor lor, 

spre a se devota esclusiv cauzei nihilişti- 

lor şi a esercita, in profitul lui, tot felul 

de meserii sau chiar a duce o viaţă va­

gabondă, ca cea a lui Ahasverus şi He- 

rodiada din romanele lui Eugen Sue. Se­

cretul a fost pururea baza tuturor conju- 

raţiunilor ; mai totdeauna se tem de-a 

se trăda, fie faţă cu asociaţii lor, fie către 

adversarii lor, şi, in cele doue cazuri, ei 

riscă de-a cădea in mari pericole perso­

nale. — împărţirea ierachică consistă în- 

tr’un fel de scară de activitate revoluţio­

nară. Armata revoluţionară este împăr­

ţită într’un num£r oarecare de divisiuni 

şi subdivisiuni, cari toate depind de un 

centru diriginte. Sub-divisiunile nu se 

cunosc reciproc ; intre divisiuni şi sub-di- 

visiuni nu există comunicaţiune decăt prin 

intermediarul unui singur om ; tot aşa este 

şi intre divisiunile ordinare şi cele cen­

trale, intre acestea şi centrul insuşi. Oa­

menii subdivisiunilor nu cunosc pe cei 

din divisiuni şi aceştia nu cunosc pe cei 

din centru. Tot asemenea era şi la car­

bonari, cari erau divisaţi in grade, iar 

urisdicţiunea lor era divisată in barace, 

venturi, păduri, etc. Unii afirma ca nihi- 

liştii sunt divisaţi in escadroane, <‘ă fiecare 

escadron se compune din 5, 10 sau 15 

membrii; fiecare escadron este prezidat 

de un staroste sau bStrăn, care ’i vede 

n toate zilele şi comunică cu şeful a două­

zeci de escadroane, care acesta este in 

relaţiune nu ăncă direct cu comitetul ese- 

cutiv, ci numai cu delegatul acestui co­

mitet. Prinţul Lubomirski, in romanul seu 

«Funcţionarii şi Boerii», imparte pe nihi- 

lişti in ,v£nturi«, cari depind de un centru, 

deasupra căruia este ,misterul1, deasupra 

căruia iarăşi se află un om, un nabab in­

dian, dar acestea nu sunt de căt o fan- 

tazie de romancier. Ori-cum fie, este si­

gur eă esistă o divisiune gradată şi că 

comitetul esecutiv este centrul, de cum-va 

şi el nu va fi ascultănd de ordinele unui 

singur om. Această ierarhie produce dis­

ciplina ; insă nici disciplina, nici secretul, 

nu s’ar observa a <1 bine, dacă n ar fi 

groaz 1, ce planeazl pe deasupra, pornind



din centru. Orice spionaj, orice tentativa 

de-a pătrunde misterul, este pedepsită cu 

moartea, inevitabilă ca şi ziua, răpede ca 

şi fulgerul. Fără aceasta partidul n’ar pu­

tea esista. Solidaritatea personală a ni- 

hiliştilor, adecă obligaţiunea pentru fie-care 

din ei ca să ajute pe cei-l’a alţi asociaţi,, 

in ori-ce împrejurare ar fi, este negreşit 

de asemenea una din principalele forţe 

ale acestei organizaţiuni Cu chipul acesta, 

revoiuţiuea formează un fel de fraternitate 

morală, in uumele căreia fie care din a- 

sociaţi se face solidar de acţiun a tuturor 

cel or-1'-alţi. In fine corupţiunea se iut 

buiuţează spre a smulge de la funcţio 

nari secretele biurourilor de la oficer 

I spre a afla ordinile de zi de la membr 

poliţiei, spre a descoperi de la ei ce ştiu 

despre nihilişti şi ce prepară iucontra par­

tidului revoluţionar. Această corupţiune 

1 se face prin mijloacele uzitate: banul, fe­

meile şi intimidarea.' Spre a susţine a 

ceastă organisaţiune, se cer mulţi bani 

aceşti bani se 6bţin prin mijloacele or­

dinare: contribuţiunile oamenilor intere­

saţi la succesul revoluţiunii, darurile ace­

lora cari aprobă revoluţiunea, etc.

Aceste suposiţiuni sunt, după părerea 

uo-istră, cele mai probibile ; dar ele nu 

sunt decăt suposiţiuni. Numai viitorul va 

cunoaşte secretul adevSrat.

REGICIZII IN ENGLITERA.

Cu privire Ia cestiimea dreptului de az 

pusă din nou pe tapet de cănd cu asasi­

narea Ţarului, ziarul ‘ Daily Telegraph» se 

exprimă in modul următor: ‘ Este o ces 

tiune serioasă pentru bărbaţii de stat şi 

pentru legişti, dacă libertatea absolută, ce 

dăm presei noastre, trebue să se intindă şi 

asupra ori-cărui fugar criminal, care 'şi 

face din Londra un azil. Se poate trage 

o linie precisă intre exilaţii cari au de scop 

o insurecţiune, şi intre aceia cari organi­

zează crima. A da adăpost şi ocasiuni u- 

noi- oameni desperaţi cari se landă pe faţă 

că au participat la omor, ni se pare a fi 

o estindere de ospitalităţii, ce dapăşeyte cu 

mult limitele cuvenite. Dacă, după legile şi 

moravurile naţiunilor, piraţii sunt consi­

deraţi ca „inamici ai rasei umane”, de ce
voie oo pnmim - ţi o^' -Cafurim pa noigajji,
pentru că se serversc de masca unui pro­

gram politic?»

SITUAŢIA INf ALBANIA

lin corespondent din Ianina scrie că nu 

mult după plecarea paşei d'acolo la Pre- 

vesa, a sosit ordinnl din Stambul ca şi 

Zaki-paşa să plece indată la Prevesa. Pănă 

acum nu sunt cunoscute motivele acestei 

subite plecări a guvernatorului civil şi a 

comandantului militar, insă lumea s’a pus 

~’pe~ gânduri. Generalul greo Suţo a venit 

la Leucada şi Turcii consideră aceasta ca 

primul pas pşntru pregStirea ostilităţilor ce 

ar a1 ea să se inceapă inenrend. Mahome­

danii notabili din Ianina an cerut dela 

Poartă să intărească in grabă punctele im­

portante dela frontieră, căci se tem de o 

neaşteptata năvălire a trupelor greceşti in 

Epir, la ceea ce presenţa lui Suţzo in Leu­

cada poate da semnalul. Intr’adever, Turcii 

au in vedere o asemenea eventualitate, de 

oarece d’atunci lucrează 'cu mare energie 

la fortificare* posiţiunilor strategice din 

jurul Artei. Ţeranii din acele ţinuturi sunt 

siliţi să muncecscă greu şi să care mate­

rialul necesar pentru fortificări. Că turcii 

se tem de-o invaziune fără veste, poate 

servi de probă şi faptul că nu de mult 

frontiera este privigheată cn cea mai mi­

nuţioasă stricteţă. Toate persoanele, cari 

vin din Grecia spre a trece in Epir, • sunt 

supuse unei cercetări amănunţite. D in fortul 

dela Salonic an fugit 3i de criminali cu o 

parte a soldaţilor mituiţi. Intre ei se .află 

Ionos-Geig, unul din cei mai temuţi cri­

minali ai Albaniei, pe capul căruia Poar­

ta a pus un preţ de 100 lire. Se zice că 

fugarii au de gând să formeze o ceată de 

guerillă in contra Greciei.

Ştirile din Salonic spun" că liga alba­

neză a stabilit un guvern complect in Priz- 

ren. Drept şef1 este recunoscut mutesariful 

Şnaib-Aga. Toţi funcţionarii sunt numiţi 

din partea ligei, toate contribuţiunile se 

percep pentru ligă. Siguranţa publică e mai 

bine îngrijită decăt pe timpul funcţionari­

lor Porţii. Nici creştinii nu se mai plăng 

Liga recrutează trupe spre a avea o pute­

re militară suficientă. Suveranitatea Sulta 

nului nu este contestată ;• mai ales se res­

pectă supremaţia lui de Calif. Cănd orga- 

nizaţiunea va fi perfectă şi vor fi con­

centrate trupele necesare, Sultanul va, fi 

invitat să numească un preşedinte pentru 

Albania autonomă, care să-o guverneze 

sub suzeranitatea Sultanului ca pe un stat 

tributar, autonom. In cazul cănd Poarta ar 

efnza a face aceasta/ atunci liga va res- 

punde cu proclamaţiunea independenţei Al­
baniei,

Din Seu tari se anunţă că la Uscub, in 

Albanin. s’au arestat unsprezece capi ai li­
gei şi s’au transportat la Salonic.

Prin Cairo se vorbeşte că Italia ar n 

încheiat un tractat secret cu regele lohann 

al Abisiniei. Italîa prepară o expediţie 

spre Asab-Bai, Iohan oferă Italiei ţeara 

Bogos spre a fi sprijinit incontra Egipetn- 

luî, iar Italia vrea să aibă o bază solida 

in Abisinia in contra comerţului englez 

din marea roşie.

Biuroul Reuter spune că Boorii au pri­

mit propunerile de pace ale Angliei. O 

ceată de Boeri au avut o incăerare cu En- 

glejii din Potschefstroom. Garnizoana en­

gleză a pus pe fugă pe tulburători, omo­

rând din ei şaisprezrce oameni.

ŞTIRI DIN AFARA

Locuitorii din Petersburg sunt foarte in- 

’uriaţi in contra nihiliştilor. Un cetăţian 

a rupt pe stradă o ilustraţie ce represeuta 

pe reposatul Ţar; poporul era să ’l omoare 

de nu’l scăpa poliţia. Tot aşa a păţit un 

domn elegant, care desaproba priuderea cri­
minalilor. O îmbrăcăminte nihilistă e de 

ajnns ca cineva s’o păţească. Un student cu 

ochelari, tartan şi tuns, a fost bătut de 

moarte. Mai ales studenţii sunt reu priviţi 

de plebe. Catastrofa jŢarului a făcut asu­

pra unora o impresiune teribilă. Zece in­

divizi au inebunit. S’a constatat, că aces'e 

caşuri de demenţă sunt „nebunie religi­

oasă'1 ; nefericiţii recitează necontenit la 
rugăciuni.

Ministrul de marină al Franţei primeşte 

dela guvernatorul din Senegal depeşi des­

pre o luptă sângeroasă, intemplată intre 

trupele franceze şi indigeni. O coloană de 

infanterie a fost insarcinată cu restituirea 

liniei telegrafice din Tuta. Indigenii, in nu- 

mer de 1500, an atacat trupa franceză de 

150 oameni. Inamicul a fost respins, că- 

zend trei oficeri şi nune oameni morţi, şi 

noue răniţi. Comandantul detaşamentului 

este intre morţi. Inamicul, perzgnd 100 
oameni, a fugit.

Poliţia din Me Irid a descoperit afara de 

bariera oraşului un depou secret cu 1600 

puşti. Cercetările continuă.

Ministrul preşedinte al Franţei a decla­

rat in cameră că guvernul va remănea neu­

tral in cestiunea scrutiniului, spre a nu 

mări desbinarea in aceste momente. Un 

membru din comisiune a ccrut ca d. Bar- 

dou să ’şi retragă propunerea. Acesta a 

refuzat. Atunci comisiunea a decis să se 

mănţină alegerea după arondismente, Astfel 

Gambetta a suferit un eşec deocamdată.

ACTE OFICIALE.

Primăria comunei Slatina, din judeţu 

Olt, e autorizată să primească donaţinuea 

făcută acelei comune de către defunctul Şte­

fan Protopopescu, incetat din viaţă la Paris 

compusă in rente de ale Statului romăn 

in sumă de lei 71,500, al căreea venit să 

se întrebuinţeze pentru întinderea instruc- 

ţiunei publice, şi construirea unei scoale de 

băeţi, purtând numele de Ştefan Protopo- 

pfscu.

Gazeta oficială de azi poartă numele ofi- 

cerilor numiţi in regimentele de dorobanţi 

de rezervă, create la 7 Februare 1881.

D. Grigore Pacinrea este numit poliţaiu 

la oraşul Isaccea, din judeţul Tulcea, in 

locul d-lui I. Banoff.

Se va convoca o sesiune extra-ordinară 

de juraţi, la curtea juraţilor din Mehedinţi 

la 20 Aprile, pentru a judeca restul proce- 
selor pendlnţi. ■

Colegiul I electoral pentru senatori, dela 

judeţul Tutova, este convocat pe zioa de 

20 Aprile 1881, ca să aleagă un senator 

in locul d-lui Iorgu Radu, invalidat.

S’au făcut înaintări printre licenţiaţii 

in farmacie.

, . “n+Srile A-T<>t-Poternicnlni asuprabine-cuveotariie n
R e g a tu lu i.

Dd. miniştri, Senatul ţi Adunarea depu

taţilor, inalHe corpuri ale statului, con 

siliul comunal al capitalei, fimcţiunari su­

periori ai autorităţilor pnblîce, general 

şi ofiţeri superiori din armată şi din gar­

da naţională, erau faţă la această cere 

monie.
Detaşamente din toa^e corpurile trupe­

lor din garnizoană eran înşiruite in curtea 

Mitropoliei.
După terminarea oficiului divin, Regele 

a trecut inainfea frontului trupelor, cari 

’L-au aclamat cu . urări entusiasie.; apoi 

Majestăţlle Lor S’au întors la Palat.

Cn ocazia proclamării regatului, mini* 

terni de interne a primit telegrame-felici- 

tări din la^i, Severin, Brăila, Constanţa 

Călăraşi, Urziceni, Giurgiu, Vasluiu, B6r 
Iad, Măgurele, Tecuciu, Fălticeni, Roman 

Râmnicul Sărat etc.

Ieri pe la 8 ore elevii liceelor, cu muzica 

roşiorilor in frunte, au făcut o manifes­

taţie la Palat.

Oronica

D. Dimitrie R. Rosetti, cunoscut publi­

cului prin revista ‘ Vicleimul», jucat in 

teatrul ‘ Dacia», a prezintat comitetului 

teatrului naţional o comedie intr’un act, 

utitulată «lată popa ! . . . Nu e popa I»

Maiestăţele Lor Regele şi Regina au a- 

sistat ieri, la orele 11 dimineaţa, la Te- 

Denm, care s’a oficiat în sănta Mitropolie 

de I. P. S. S. Mitropolitul Primat, încon­

jurat de înaltul cler, pentru a chiăma

K  r  a  t  a

In articolul d-lui 0. N. Brâiloiu, intitu­

lat „Reforma judiciara" publicat iniiume- 

rul 58 al ‘ Timpului, (Sâmbătă 14 marte) 

s a omis câteva cuvinte, cari neintregesc tă­
ria fraz-'i.

Iu coloana a doua şir-’l 21 şi 20 de 

jos in sus să se citească : «In Statele-U- 

nite puterea judecătorească esercită un con­

trol şi asupra puterii legislative şi asu­

pra puterii exeentive; 

in loc de :

4un control şi asupra puterii executive."

l i e v i s l a  Z i a r e l o r

„Românul" face urări Regelui şi 

Reginei pentru proclamarea regalităţii.

„Binele Public" zice că naţiunea con­

sideră proclamarea Regatului ca ceva 

obicinuit, ca un lucru pe care l ’a a- 

vut de multă vreme, căci işi esercilase 

un drept al ei incontestabil, o prero­

gativă a suveranităţii şi independinţei 
sale.

„Romănia, Liberă" salută memora­

bil:) zi de 14 Marte şi reproduce în­

treaga discuţie urmată in acea zi in 

corpurile legiuitoare.

la 1 marte ; sub Carol Vtagnul, in ziuţfl 

Crăciun ; sub regii capeţi, in secolul I I  

13, la Paşti, adică intr’o zi care vai'§( 

fie care an.

In 1663, un edict al lui Carol IX  i  : 

xat inceputul anului 1 ianuarie.

In Anglia s’a adoptat acelaş teijiaj 

1752.

Pentru calendarul republican stabilîffl 

1798, anul incepe in ziua ecuinopţiulaw 

toamnă (2i Septembrej, insă in 180̂ 3 

părăsi acest calendar.

Anul religios al evreilor incepe in 

Nisau, la echinopţiul de primă-vară, I 

versarea eşirii din Egipt.

V ariet&ţi

începutul anului in diferite timpuri• —

Acum obiceiul general este ca anul s£ 

nceapă la 1 ianuarie. Dar n’a fost tot­

deauna aşa: epocele începerii anului au 

variat foarte mult la diferite popoare.

Unele începeau anul la 25 decembrie, 

serbarea Crăciunului, adică aniversarea 

naşteri lui Isus Christ.

Altele la 25 marte, ziua Bunei-Vestiri.
Altele la 1 maiu.

In Franţa, pela 755, anul se începea

Urzica ca. planta de nutreţ- — In Sm & 

se cultivă urzica in ma e cantitate^ jjl 

creşte in jorice pămSnt, n’are nevoe de n 3 

ingrijire, suferă orice temperatură, şi of t 

nutreţ pe an pănă la recolte. Vacile njf 

te cu urzici dau lapte mai mult şi,.; 

bun de căt cele nutrite cu iarbă. Urzi™,’, 

cosite curănd trebue lăsat< să se v®* 

jească până ce nu mai pişcă. Se puneii 

mâncarea găinilor ş’a găştelor urzici q£j 

rite cu scop de-a da mai multe oufi. Clir 

şi neguţătorii de cai ’i nutresc cu urîii) 

fiindcă a observat că prin aceasta caţ£ 

un pSr mai strălucitor.

— ..............................— -

PROGRAMUL 

ALERGARILOR DE CAI DIN BDCDRES'X
Întrunire de prluiă-varS

M (1
Duminecă la 17 (29) maiu 1881 la orele 2 p.

Sub inaltnl patronagiu al A. 8. R. Do • 

uitorului şi sub direcţiunea Societăţii la. 

incurajare.

I.

Premiul A. S. R. Domnitorului, 

gare cu garduri pentru armăsari, iepe ut 

jugani, de orice etate şi de orice prsîl 

niuţă, aparţinend proprietarilor români sm 

străini stabiliţi in Romănia. Distanţa 20) 

metri, 5 garduri de 3'j* picioare inălţîtiN!, 

intrarea 150 le i, retragerea pe jumătifeu 

dacă este declarată pănă la 7 (19) tnihl 

12 ore din zi. Greutatea după verstă, jfti 

Premiul I. — U11 obiect de artă, ofetl 

de A. S. R. Domnitorul.

Premiul I I .—500 lei.

NB. Această cursă se va alerga la  u t o b  

la 4 '[2 ore.

II.

La orele 2. Alergarea militară, penti* 

armăsari, iepe sau jugani, de orice vSrs-H, 

şi de orice proveuinţă, aparţinând ofiţeii^ 

lor armatei romăne, incălicaţi de cătli 

proprietari sau de camarazii d-lor. Di-Jj 

tanţa 2000 metri, intrarea 50 lei,

Premiul I. —1000 lei oferiţi de miniştrii 

ral de resbel.

Premiul II .~  Intrările.

III.

La orele 2'[2. Premiul societăţei de ifjt 

curajare, alergare pentru mănzi şi mănz ii 

de 3 şi 5 ani, născuţi şi crescuţi in RoB 

mănia, înscrişi in Stnd-Bookul Jok'-v-Clu^i 

bulni romăn. Distanţa 2000 metri, intrare .« 

150 lei. Retragerea pe jumătate, d^că estifl 

declarată înainte de 7 (19) maiu 12 orK 

flin zi. Greutatea după vSrstă.

SI1!

FOILETON

CURIOSUL NEPRICEPUT.8
Traducere dupe spanloleşte

Episod din Don Quijotde Cervantes (Far- 

tea 1 (ap. X X X III, X X X IV  ţi 

X XXV ) (1).

(Irruare)

Mai bine ar fi fost fără indoeală, 
dar eu naş fi rfimas rfisbunată, nici 
onoarea bărbatului meu satisfăcută, 
dacă el ar fi eşit cu mănile atăt de 
cuiate şi cu pasul dămol din încurcă­
tura in care-1 făcuseră să intre gân­
durile lui cele rele: plătească trădă­
torul cu viaţa aceea ce incerca cu o 
dorinţă atăt de vinovată ; să ştie lu­
mea (dacă va ajunge cumva să ştie) 
că nu numai păstra Camila credinţîi

*) Din ‘ CoQTorbiri Literare.»

bărbatului ei, ci-1 şi rtsbunâ in con­
ţi a acrluia care cuteză &ă-l vatăme 1 
dar totuş cred că ar fi mai bine să 

dau samă lui Anselmo despre aceasta; 
insă deja m’am silit să-i dau in seri’ 
soarea ce i-nm trimis la ţară şi cred 

că, dacă el n a alergat să iudrepte rSul 
ce-i aiâtam, a trebuit să fie numai 
pentrucă, de prea muliă bunătate şi 
inciedere, na vrut şi nici n’a putut 

să creadă că in pieptul unui prieten 
atât de statornic se putea ascunde un 
gând măcar care ar li fost in contra 
onoarei sale, şi nici eu chiar n'am cre­
zut. multe zile şi nici n’aş fi crezut nici­
odată, dacă obrăznicia lui n'ar fi a- 
juns la aşa grad incăt, să mi se v6- 

deascâ prin bogate daruri, mari făgă- 

duinţi şi necontenite lacrimi. Dar, de 
ce mai fac eu acum aceste reflecţiiiuiv 
Are oare o energică ho ărire nevoe de 
rr un calcul ? Nu, d.-sigur. Afară dar 
trădare! la mine, resbimare ! să in re 
vicleanul, să vină, să sosească, să 

moară, să se sfirşească, şi intămple se 
ce se va intgmpla. Curată am intrat 
in puterea aceluia pe care cerul mi 
la  dat să fie al meu şi curată am să 

ies de la dansul, chiar cănd as esi 
scăldată in castul meu sănge şi in

mârşavul sănge al celui mai fals prie­
ten ce a v£zut prielenia in lume. Şi 

zicSnd aceste se primbla prin odae cu 
sabia scoasă şi cu paşi atăt de iuţi 

şi fără rendueală, şi făcgnd astfel de 
schime, incăt p%ea că-i lipseşte ju ­
decata şi că nu este o femee delicată 
ci un s61butec desnădăjduit.

Anselmo, acoperit de nişie covoare 
unde se ascunsese, privea toate şi se 
minuna de toate şi i se părea că ceea 

ce văzuse şi auzise era de-ajuns spre 

a împrăştia băuueli mai mari decăt ale 
sale. Deja ar fi vroit ca dovada cu 

venirea lui Lotario să li lipsit, temgn 

du-.e de vr’o întâmplare fără de veste. 
Şi fiind deja gata a se da pe fatâ şi 

scoale din amăgire pe soţia sa se 

opri, pentrucă vSzu că Leonela se iu 

toi cea cu Lotario de mână. Şi :tstfel

p a t e  Camila, floSud cu sabia 
>n panig.it o mare linie inaiutea P 
zise •• ia sama la
Bpan : dacă din intemplare vei c^eza 
să treci de această linie ce vLi

p iep t!/™  aw T s'fsrt' VOi''

la aceasta, vreau să asculţi altele câ­

teva şi apoi vei răspunde ce-ţi va plă 

cea mai mult. Mai intăi vroesc, Lota­

rio, ca să-mi spui dacă cunoşti pe Au- 

selmo, bărbatul meu, şi ce părere ai 

despre densul, şi al doilea vroesc de- 

asemene să ştiu dacă mg cunoş i pe 

mine. RSspunde-mi la aceasta şi să nu 
te turburi, nici să te gândeşti mul! 

ceea ce ai să răspunzi, căci nu sunt 
gieutăţi cele ce te întreb.

Lotario nu era atăt de simplu pen- 
iu ca de la cel intăi moment cănd 

Um ila i-a zis să facă a se ascunde 

Anselmo, să nu fi priceput planul ei 

şi_ astfel se conformă cu intenţia ei in- 

>• un mod aiăt de ghibaciu şi de po­
ţi ivit, incăt amendoi ar fi făcut să. 

treacă acea minciună ca cel mai si- 
gur adevgrtj şi aşa respunse Cămilei 

astfel : „N’am crezut, frumoasă Că­

mila, că mg chemai spre a mg intre- 
•i nciuri at&t de departe de scopul 

cu care eu vin aici. Dacă faci aceas-

W 6 amăna •'esplata făgăduită 
m ai fi putut să întrebuinţezi un 
mijloc mai pe departe, pentrucă feri-

Î S  r°‘ x? 6 munceşte cu atăt mai
... 1 ’ , u es ê mai aproape spe- 
anţa de-a o dobândi. Dar pentru ca

să nu zici că nu respuud la întrebă?# 

rile tale, spun că cunosc pe soţul iSisl 

Anselmo şi ne cunoaştem amendoi dinii 

anii noştri cei mai fragvzi, şi nu vrep* 

să spun ceea ce tu de asemene şt&I 

de prietenia noa- tră, pentru a me facili 

martui- ofensei pe care amorul mg si-pl 

leşte să-i fac, puteimică desviuovăţird'l 

de mai mari greşeli. Pe tine te ca-jl 

nosc şi am aceeaşi opinie despre tinei 

pe care o are şi el. Căci de n’ar fiî 

aşa, n’aş putea eu, peutru mai puţinii» 

nuri de cât ai tgi, să-mi calc datoria, i  

fiind cine sunt, şi sfintele legi ale a-|| 

devgratei prie enii, despreţuite şi uimi- 1  
cite acum de mine sub indemuul unui ii 

duşman atăt de puternic cum este a-J 

morul. Dacă mărturiseşti aceasta, -res-fi 

punse Camila, duşman de moarte a l  

tot ce cu dreptul merită să fie iubit, | 

cu ce obraz îndrăzneşti să *e argţi ina- 1 
ntea cui ştii că este oglinda in care 

se priveşte acel iu care tu ai fi tre-1! 
buit să te priveşti ca.să vezi ou căt îl 

de puţină dreptate el botjocureşti ? Dar ;j 
va i! nenorociia de mine ! iaocp deja 

a-mi da seamă de ceea ce tea făcut 

să pierzi respectul ce ’ţi datoreşti ţie 
însuţi: trebue să fi fost vre-o libertate 

din parte-mi, pe care nu vreau s’o nu-



Îdafc 
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j  Premiul 1.— 3000 lei.

„ II.— 500 lei.

IV.

| La 3 ore premiul df primă-vani, aler­

gare pentru armăsari şi iepe, de oii ee 

Vmliite Şi de ori ce piovniuţă. Invingiltorul 

L  vSnzare pentru 1500 lei, dacă aparţine 

|niii străin nestabilit in Rnmănia.—Ori ce 

p l  aparţinând unui proprietar romăn sau 

ta ui străin stibilit iu Romăuia, care va 

| âepiarat de venznre, (in caz de a căş- 

[nga) pentru acelaşi preţ, va beneficia de o 

|escărcare de 3 kilograme.

Această d -claraţiune urmează a se face 

dată cu inscripţia calului. Învingătorul, 

este de venzare, va fi pus in licitaţie 

iLblică, un cuart de oră după alergare. 

| Propri tarul calului are dreptul de-a 

iucura, prinosul inse apaiţine fondului 

Ifselor.

Distanţa 2500 metri. Intrarea 150 lei, 

Lrragerea pe jumăta'.e, dacă este decla- 

1 l lt t  înainte de 7 (19) maiu 12 ore diu zi. 

g  Premiul I .—2000 Iei.

„ II. —  Intrările pănă la conou- 

Inţa de 500 lei.

| Greutatea reglementară.

V.

— La 3’ |.2 ore. Marele Premiu al Jochey- 

lubului, alergare internaţională pentru 

I măsari şi iepe pur sănge, de ori ce etate 

de ori ce proveninţă. învingătorul e de 

clamat pentru 4000 lei, dacă aparţine u- 

Itri străin. Caii străini de reclamat pentru 

teţul de 4000 lei, poartă greutatea regle­

mentară după vSrsta lor, pentru fie-care

tTJOO lei in sus un adaus de kilngra- 

Le, osebit de adausul de greutate 'prescris 

L art 2 1 .

I Distanţa 3000 metri. Intrarea 200 lei, 

•tragerea pe jumătate dacă este declarată 

Lainte de 7|,8 Maiu la 12 ore din zi.

|  Premiul I.—3500 lei; Premiul II. — 500 

^  jiilli; Premiul II I .—200 lei. ‘

'41 B ■ vi.

La 4 ore. Premiul subscriptorilor 300 lei, 

ergare pentru armăsari, iepe sau jugani. 

Hori ce verstă şi proveninţă. Invingătr- 

■p ,-î, ■irul devine de drept proprietatea subsorip- 

(tarilor, in schimbul celor 3000 lei afectaţi 

i im  IPtntru această cursă. Sorţii vor decide in 

pe proprietar. Distanţa 3000 metri, 

1 Intrarea 50 lei. Greutatea reglementară.

Jap] Calul sosit al doilea va primi intrările.

VII.

[ La 4 ore. Alergare militară pentru că­

lăraşi (trupă), alergare de iuţeală, , intra- 

i, v-i (ea liberă. Distanţa 1500 metri aproxi­

ma >4 Biativ. Caii trebue să fie proprietatea că­

lăraşului. Caii, a cărora talie nu va trece 

fj ţeste 14 pumni, vor avea la plecare nn a- 

jans de 20 metri asupra celor-l-alţi. Ca­
lul pur sănge nu este admis. Călăraşul

, jJ  webue să înfăţişeze un certificat al coman- 

1 lanţului de escadron, care să declare că ca­

ntul aparţine călăraşului, el va coprinde sem- 

Jalementele calului.

I Seria I-a voluntarilor de doi ani, pre­

miul unic: un object de artă de valoarea 

le 300 lei, oferit de Societatea de incura- 

liare.

I Seria II călăraşilor recrutaţi.

Premiul I.—250 lei.)
j j _150 > oferit de D. ipts*

j j j _jqq r ifanTetrovici Armis.

A
liM

ii®*'
jii®!

A InacriP^unile se vor primi pănă la 17 
Aprilie, 12 ore ziua, conform art. 11 din 

regulament, la Secretariatul Jockev-Clubului 
Calea Victoriei No. 109.

..Lîl 14 maiu orele 12 din zi, inscripţiu- 
mle nu vor mai fi primite chiar plătind in- 
t rar ea.

Premiul al II-lea in ori ce alegere se 

va da cănd 3 cai vor concura. Premiul al 

11-lea cănd vor concura 5 cai. Un cal 

poate alerga singur intr’o alergare, insă 

pentru a primi premiul trebue se facă 2000 

metri in 2 minute şi 45 secunde. 3000 me­

tri in 4 minute şi 3500 metri in 4 minute 
şi 50 secunde.

Cursele de Toamnă vor avea loc la 27 

Septembre şi 4 Octombre anul curent.

t e a t r e  c o n c e r t e

T e a t r u l  N a ţ i o n a l .  Astăzi, marţi, 

„Pribeagu", nScânteia“ şi „Nunta 

Jauetei “.

T e a t r u  B o s se I.— Direcţia d-lui Io- 

nescu. Representaţiuni variate. Teatru 

de maimuţe şi căni, cu coucursul ce­

lor mai buni artişti.

Mare succes, sala plină.

T e a t r u l  Bouffe.  Sala Orfeu.Ope­
reta franceză „Le petit Marile".

TIMPUL

NOTIŢE BIBLIOGRAFICE

a/iîk f qnnf ant0,ii-' ‘Lari.,doresc le anuDţStn pnbli- 

eiemplare,e ce n8 tri-

Zl,ele aceastea a apărut de sub ti 
par fascicula IV diu Stvdie asupra 
yjonstituţiunii Inumanilor, de G. G 

Meitani, coprinzănd esplicaţia artico­

lelor XXXI— LX ale consiituţiunii, pe 
o in indere de 312 pngine împreună 

cu o tablă analitică a tutulor ma­
tei iilor coprinse iu cele patru fas­

cicule apăru'e pănă astăzi. 0 mă­

gulitoare epistolă a d-lui Thanissen, 

comentatorul consiituţiunii Belgiei, că- 
tră d. Meii ani, ţine locul de Prefaţă. 

Se află de vănzare la autor r  la li­

brăria Nicolescu, pasajul Romăn, cu 

preţul de 5 lei tsemplarul, şi cu 2 
lei pentru studenţii iu drept.

Fasciculele 1 şi II sunt cu desăvăr- 
şiiv epuisatt*.

A cţiunile primitive ale societăţei căilor 
ferate romăne sub No. :

Seria D. 30,377|30 379; 30,392, 30,393, 
Seria E. 83,701183,703; 106.655H06,694, 
fiind sustrase, s’a oprit preschimbarea lor 
şi achitarea cupoanelor. Veri-cine va po­
seda una sau mai multe din aceste acţiu­
ni, sau va putea d’a v'o ştiinţă asupra lor 
este rugat a se presinta la sub-semnatul, 
de la care va primi o bună recompensă.

Bengesco, strada Clemenţei, 15. 8 ,. ’

ULTIME ŞTIRI
I ondra, 28 mirte. — „Daily News" zice 

că ridicarea României la rang 1 de regat 

este resultatul logic al proclamaţiunii şi 

recunoaşterii independenţii sale; dar crede 

ca poate va face să reinvieze c.'stiunea a- 
proape vitală a re'rocesiunii Baarabiei.

Londra, 28 marte. —Camera Comune­

lor. Sir Rollaud întreabă dacă. după anexarea 

insulei Cypru la Euglitera, marchisul de 

Salisbury, atunci ministru de externe, nu 

sfătuia pe Franţa să ia ca compensaţie re­

genţa Tunisului. Sir Charles Uilke zice că 

marchisul de Salisbury a negat această i in­

terpretaţi une dată cuvintelor sale. Subsecre­

tarul de stat refuză de-a comunica cores­

pondenţa relativă la această cestiune, apoi 

rer-punzend la o intrebare a d-lui Charchil, 

2ice că creş .inii cari locuesc teritoriile o- 

tomane, formănd obiectul propunerii con- 

ferinţii dela Berlin, represintă şase şeptimi 

din intreaga populaţie; in Tesalia sunt 

unanimi a cere anexiunea lor cu Grecia ; 

garanţii vor fi date musulmanilor din ţeri- 

le cedate pentru respectul religiunii lor şi 

conservarea drepturilor lor civile şi politi­

ce. SirjCharles Dilke crede că publicarea co­

respondenţei relative la negoţierile din 

Constantinopol e cu neputinţă 'inainte de 
Paşti.

Berlin, 28 Marte. — Pe baza legii con­

tra socialiştilor, poliţia a exilat individe 

printre cari se găsesc şase cari, acuzaţi de 

crima de Ies Majestate, suportă de patru 

luni deja inchisoarea preventivă şi cari tre-

BANCA NAŢIONALA A ROMÂNIEI
ACTIV 14 Martie 1881 Situatiune sumară 14 M artie U 8 1 . PASIV

Numerariu . 4804869 66
Casa Bilete de Bancă 436560

Sucursale . . . 1557250 679867^ 66
Efecte scăzute ieri şi de încasat . . . 6419 25

de comerciu . ' 63728 04
Portofoliu 4796097 43

Bon. de Tesaur 4132369 39
Cup6ne scomptate . . . . . . . •'654 50
Avansuri asupra Efectelor garantate de

stat 3-11700 —

AvaDsuiK asupra lingourilor. . . . 5925488

Cheltuieli de adminislraţiune ale Băn-

ceî Şi ale sucursalelor * ) .  . . . 103225 48

Mobilier şi maşini de imprimerie . 142500 20
Restu de vărsăminte al acţiunilor. 8000 —

Convenţia M. Thorsch Sohne . . 2542995 48

Deposit in  cauţiune Thorsch Sohne şi

deposite l ib e r e .................................. 2709058 59

Efecte pub lice ..................................• 2306188 45

Dobândi datorate la avansuri asupra

efectelor publice şi lingouri . . 15824 09

29166831 13

Capitalul...................... i .

Bilete emise de Bancă 
Compturî coreule Bucurescî. 

Dobândi şi ben&ficil diverse. 

Deposite de retras . .

12000000 
13423000 

871755|74 

162360 
2709714

1916*6831 13

*) Se compune din : cheltuelî de administraţie, cheltuelî  ̂ de 
imprimerie, salariile per-onalulut, salariile personalului imprime­
riei, imprimate, registre, iluminat şi încălzit, cheltuelî as'ipra ac­
ţiunilor.

4 la 8 :tă scomptul la efectele de comerţ. 5 la sulă dobânzi 
Ia avansuri asupra efectelor garantate de stat.

buiau liberaţi la 28 marte in urma recla- 

maţiunilor lor la tribunalul imperial.

Berlin, 28 marte. — Reichstagul. Prin­

ţul Bismar.'k, respunzSud d-lui Lasker, de­

clară că memoriul anexat proectelor de im­

pozite Cuprinde programul despre care gu­

vernele sunt de acord fi care va fi execu­

tat de Reichstagul actual sau de către un 

altnl. Cancelarul adaugă că va combate orce 

modificare a tarifelor propuse şi că el va 

ridica veniturile imperiului pe căt i va fi 

cu putinţă prin impositele vamale; el ter­

mină zicend că chezăşueşte execuţiunea pro­

gramei adoptată de consiliul federal consi­

derând aceasta ca dreptul şi datoria sa.

Roma, 28 marte. — Regele a primit *in 

audienţă solemnă pe bironul Uxhull-Gyl- 

lenbandt, ambasadorul Rusiei, care a pre- 

sintat; M. Sale scrisorile de acreditare cari 

el confirmă ca ambasador al imperatului 

Alexindru al Iii.

CURSUL BUCURESCÎ 

Casa de schimb

TOMA ŢACIU 

No. 60, Strada Lipscani. No. 60. 

Fe ziua de 17 Martie 18tl.

Cnmp.

5"|o Renta Kom&nit. . . . .  
C°|n Obligaţiuni de stat. . . .
6 Oblig. Cîiitor f. Rom. noi. .'
7 Scrisuri funciare rurale. . .
7 ■’ ,  s urbane . .
8 ■ împrumutul municipal . .
8 Oblig. Domeniale. - . . . . 
Oblig- tas. pens. (300 proc. 1. 10) 
Impr. cu prime Buc. (20 1. b.) 
Acţii Dacii (500 1- bue. . . .
Acţii Roraănia (100 lei bucata/ 
Acţii B in cei Na|ion?le Române

Obligaţiuni eşite  la  Sorţi.

6 Obligaţiuni de Stat . . . .  
Domeniale...............................

Viind.

81
91 ‘| _
101 *U
95

101
103
200
27

99 'l^ojo

Cupoane

De Oblig, de Stat 6 la sută. . ,
De Oblig, domeniale......................
De Scrisuri func. rur. şi nrb. ex. 
De impr. municipal exigibile. . 

De Renta Românii...........................

Diverse

Aur contra argint. . . . .
Anr contra bilete liipot e ira . . 
Bilete de Banca N^ţion. Românâ. 
Fiorini valoare Austriacă. . . .
Mărei germane...............................
Bancnote francese . . . . •

Cursul Ticna 24 Martie.

Napoleoni' 1 
Ducatul .

Cursul Berlin 24 Martie

6 Oblig căii. fer. Rom. noi . , 
8 Oppenheim. . ' . . .

Cursul P aris 24 Martie

8 Renta RomSnă . . . . . .
5 Oppenlieim..................................

Cursul Londra 24 Martie.

8 Oppenlieim 
7 Stern . .

Schimbul.

Viena la vedere. . 
Berlin la Tedere. . 
Berlin 3 luni . . 
Paris la vedere. . 
Paris 3 luni . • 
Londra la vedere . 
Londra 3 lnni . . .

108
10

82
92'Ij

1023U
653 ,

1013|«
104
207
28

'Isolo 
V io  
1 o|o 
'1*010

lolo
lo|o

1 1 «olo

1 V io

214
123
100

215 . 
125 
101

9 28 FL

93 40 
100

Mârci

82 franci

1

iriP j

i* J  
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loesc necuviinţă, neprovenind dintr’ohotă- 

pire luată dinainte, ci din vre-o neingriji- 

Je de acele iu care, fără să bage de sea- 

jnă, cad obicinuit femeile ce cred că n’au 

de cine să se păzească. Sau, am r£s- 
jiuns la rugăminţile tale cu vre-o vorbă 

,«âu semn eare ar fi putut deştepta in 

tine vre-o umbră de speranţă spre a 
fimplini imfamele tale dorinţi ? Cănd 

jtt’au fost vorbele tale amoroase respin­

se şi mustrate de ale mele cu nspri- 
ime şi neîndurare? Cănd o:ire multele 

tale făgăduinţe şi darurile tale şi mai 
mari au fost crezute sau primite de 

mine ? f>ar fiindcă mi se pare că ci- 

aeva nu poate stărui in intenţia sa a- 
moroasă mult timp, dacă nu e spriji­
nit de vre-o speranţă, vreau să-mi a- 
tribuesc mie vina obrăzniciei tale ; căci 

firă indoeală vre-o neingrijire diu par­

tea mea a sprijinit al ăia timp stăru­
inţa ta Astfel vreau să m£ pedepsesc 

şi să mă supun pedepsei ce merită 

vina ta Dar pentru ca să vezi că, fi­
ind cu mine atăt de crudă, nu era cu 

putinţă să nu fiu şi cu tine, am vrut 
să te aduc ca să fii martur la jertfa 

ee găndesc să fac onoaivi batjocorite 

a prea vrednicului meu soţ, ofensat de 
tine cu cea mai mare grijă ce ţi a fost

cu putinţă şi de mine asemenea cu 

puţina ghibăcie ce am avut de-a în ­

lătura prilejul, dacă ţi-am dat vre unul, 
de-a favoriza şi a incuviinţa relele 

tale intenţii Repet dar, că bănueala 
ce am că vre-o ingrijii e diu parte mi 

a f&cut să se nască in tine gânduri 

atăt de nebuneşti, este aceea ce mS 
munceşte mai mult şi pe care eu do­

resc mai mul' s’o pedepsesc cu pro- 
priele mele măni, pent,riu:ă, pedepsin- 

du-m<5 alt călău, vina mea ar fi poate 
mai publică. D.ir inain'e de-a face a- 

ceasta, vreau să ucid murind, şi să 
iau cu mine pe acela a căruia moar­

te va face deplină dorinţa de resbu- 

uare ce aştept şi am, şi care va a- 
răta ori unde pedeapsa pe c.tre o dă 
dreptatea neinteresat 1, ce uu se pleaeă 

inaintea aceluia care m a pus iuti o 

situaţie a ât deznădăjduită.
Şi zicănd aceste cuvinte, cu o pil­

iere şi răpeziciuue alăcă pe Lotario 

cu sabia scoasă, cu astfel de semne 
că voeşte să i-o înfigă in piept, incăt 
mai că si el stătu la indoeală dacă a- 

cele apucături erau false sau adevă­
rate, pentrucă a fost silit să iutrebuinţeze 
ghibăcia ş1 puterea sa spre a opri pe Că­

milă să nu-1 lovească. Ea prefăcea iu a­

devăr cu atăta‘vioiciune acea deşănţată 

viclenie şi minciună, incăt, pentru a-i 
da coloarea adevărului, vroi s’o mân­
jească cu şăngele ei iusuşi căci, vă- 

zănd că nu poate ră̂ ii. pe Lotario, sau 
prefăcăndiiVe ca nu .poate, zise : fi­
indcă soarta nu voeşte să satisfacă in 

totul dorinţa mea a ăt de dreapts, cel 
puţin ea nu va fi atăt de puternică ca 

să mă iinpedece de-a o satisface in 
parte. Şi siliudu-se să deslipească mă- 

na de pe sabie pe care Lotario o ţi­
nea prinsă, o scoase, şi indrep ănd văr- 
ful in partea in care nu putea răni a- 

dănc, o vări §i o impinse mai sus de 
sinul stăng, lăngă umăr, şi indată se 
lăsă să cadă jos ca leşinată, Leonela 
şi Lotario erau inspăimăntaţi şi iucre- 
meniţi de-o astfel de iutemplare, şi se 

indoeau incă de adevărul acelui fapt 
văzăud pe Camila la pămănc şi scăl­
dată in sângele ei. Se_ aruncă Lotario 

cu multă iuţeală, spăriat şi t&ră su­
flare, să scoată sjbia, şi văzănd că 
rana era uşoară, pierdu teama ce a- 
vea pănă atunci şi diu nou se minu • 
nă de agerimea, inţelepciunea şi mul­

ta chibzuinţă a frumoasei Cămile. Şi 
pentru a-şi implini şi el rolul in ceea 

ce-1 privea, începu o lungă şi jalnică

plângere pi; corpul Cămilei, ca şi cum 
ar fi murit, adresăndu-şi multe bles­

teme, nu numai lui, ci şi acelui care 
fusese cauza că el se afla in asemenea 
nenorocire. Şi fiindcă ştia că prietenul 

său Anselmo ăl asc;ilta, zicea lucruri, 
pe cari dacă le-ar li auzit cineva, l’ar 

fi găs:t pe el cu mult mai de jălit 
decăt pe Camila, chiar crezend o moar­

tă. Leonela o luă in braţe şi o puse 
pe pat, rugănd pe Lotario să se ducă 
să caute pe c:neva să îngrijească in 

ascuus pe Camila; ea ăi cerea toto­
dată sfatul şi părerea asupra celor ce 

vor spune lui Anselmo de acea rană 
a stăpănei sale, dacă diu intămplare 
ar veni înainte ca ea să se insănă- 
toşeze. El respunse să spună ce vor 
vroi, căci el nu este in stare să dea 
vr’uu sfat care să fie de folos. Atăta 
numai ăi zise să aibă grijă să-i iea 

sănge, pentrucă el se duce unde ni- 
meni să uu-1 mai vadă. Şi cu semne 
de multă durere *;i căinţă, eşi din casă, 
şi cănd se văzu singur, şi intr’un loc 
in car nimeni nu-1 vedea, nu conte­
nea de a-şi face cruce, minunăndu-se 
de ghibăcia Cămilei şi de gesturile a- 
tăt de potrivite ale Leonelei. El găn- 
dea căt de încredinţat trebue să re-

măe Anselmo că are de femee o a 
doua Porcia, şi dorea si se vadă cu 

el spre a căuta împreună minciuna şi 
adevărul cel mai bine prefăcut ce s’a 
putut iacii pui vr’odată.

Leonela şterse, după cum s’a zis, 

sângele stăpănei. sale, care nu era mai 
mult de căt trebue pentru a da crezare 
unei viclenii, şi spălând rana ca puţin 
viii, o legă căi ştiu de bine. zi cănd, 
in timp ce o curarisea, astfel de cu­

vinte, incăt, chiar de n’ar fi zis nimic 
mai inainte, ele ar fi fost de-ajuns să 

facă pe Anselmo să creadă că avea 
de soţie tipul insuşi al ones ilăţii. La 
cuvintele Leonelei se adăogiră altele 
ale Cămilei, care se numea pejsine mi- 
şarcă şi fără inimă, căci ăi lipsise cu­
rajul in timpul cănd ar fi fost mai de 
nevoe să-l aibă spre a şi curma o viaţă 

Ciire-i devenise atăt de urită.

(Va urma).



Masine de cusut

Prim a Fabrică de maşine de cusut şi cea 
m a i mare din lume, s’aQ constatat a fi ce­

le mai escelente şi mai durabile din toate 
maşinele de cusuf, ceea ce se recunoaş e nn 
milioane cumpărători şi cunoscători impai- 
mai mult de dou£ su'e preţuri de onoaie, 

i ce creşte pe fie-care an , care în anul tre-

numai de mai 

ţiali, ci se cc 
mai ales ins: 

cut a fost de

BUCUREŞTI 

23, Calea Victorii (\Io<joşo y.i)

AU G O U R M A N D  
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MALADIES d e  P O I T R I S ^
T6te personele cari sufer do maladii do pppt, precum catarrhc, phthisia,

IU tur a iu ri si tusse invechite trebue sa întrebuinţeze

SIROP D'BlPOl'nOSPnm du CDAUI m  GKIM IDLT 4 fi"
care, prescris de mulţi annii de medicii lumei infcregi, a dat in tot d’auna EE 

ure m*
Prin

cure minunate.
întrebuinţarea continua a acestui Sirop, tu sse a  in ceteasa , su d orile  ^  

nocturne d ispar, alim entatiunea b o ln av ilo r se  am elioreaza rap id e , cea Fj 
ce se  poate constata p rin  in gra sia re a  s i asp ectu l unei sam tati m ai ^  
inflorit6re a bolnavulu i, P1

Siropul nostru de H ypophosphit de calce  este de culdre pembe si se 
vinde in  flaedne turtite de forma ovala, re nes ti te de marca fabricei, cu 
semnătură Grim ault s i C ie, si timbrul Gucefnu lu i frances.

LA. PARIS, CÂSSA GRIMAULT ET Cie, 8, STRADA VIVIENNE
SI IN PRINCIPALE LIŞ PHAR MACI T

FAYARD»
c o n tra  reum atism elor, a cataru rilo r  
durerilor, ran elor, beuturilo i de  la 

D e p o s it  cen-

Medalie d’or a I Exposition Universelle 
de Paris 1878

i f p w i i j f a t  gp& < s> S f l i

BREVETAT S. G. D. G.
Singur aprobat de kcade4 

m ia de C(l(Civit-

Prin mijlocul Gazogenului 
Brit, astăzi atăt de cunoscut
’şi prepară cineva singur, in-
daţă şi cu foarte mici chel-
tueli, f>scelenta apă de seltz 
şi diferite alte beuturi ga­
zoase, precum Yichi, Soda 
limonada gazoasă vin spu­
mos, etc. . ;
Aparate de 1. 2, 3, 4 şi 6 

butelii. Prafuri pentru 1,2, 2, 
4 şi 6 butelii. MO.nDOLOŢ fiul, inginer, 
fabricant. Fabrica, 72 rue de Chateau- 
d’eau, Paris. Deposit in Bucureşti la far­
macia F. W. Ziirner, şi la principalii farr-

macişti.

FAVORAIIII
! OCA&-UNI

I IM  T T M  A D  care cunoaşte bine lim- 
U  IN I t l N A n  ba romănă, germană şi
bulgară, cu bune certifieate doreşte a o- 
cupa un loc' la un magasin de ori-ce na­
tură sau bancr. Adresa, Calea Victoriei 67.

I r P T I I  ÎM I de limbele romănă, ger- 
|_t.L/ I lU iN I  mauă, franceză şi de alte 
objecte de studiu, pentru copii şi persoa­
ne mai inaintate, se dau de cătră un băr 
bat şi o damă. Strada Vămii No. 6, ca­
mera 3.

s ^ L A  MAGAZINUL
PET RACHE  IOAN

H a i n i i  Ş e r b a n - T o d ă  2 1 — 2 2

-A.TJ S O S I T  

TOT FELUL DE ARTICOLE DE POST PRECUM :

Halva de Amlrianopol, Melci, Icre de Chefal in ceară. So­
sesc în conţinuţi: Stridii, tot felul de verdeţuri din Constantino- 

pol, Anghinare, Piltlitgele roşii, Conopide, Mazăre si tot fe lul 
de articole priniilreratice.

Afară de acestea magazinul se află asortat mai mult ca ori când, cu tut ce 
priveşte specialitatea sa.

PREŢ1URILE FOARTE REDUSE TJ^y

De Vendare

1. 0 casă cu 15 camere, grajd de 

10 cai, şopron de patru trăsuri, pim- 

niţă, magazie de lemne. ,

2. Un loc 25 metri faţadă, lungime 

de 60 metri, situate în dosul Theatru- 

luî strada Brezoianu.
3. 0 grădină la obor, casă de zid 

cu 8 camere, grajd de patru cai, şo­

pron de 3 trăsuri, şi 5 camere pen­

tru slugi. 8 pogoane vie, 12 pogone 

şcoală de pomi roditori şi de lux şi 

un mic parc, vedere forte frumoasă

Doritori se vor adresa strada Bre- 

zoianu No. 27.

Pentru noul sezon sosindu-mi mereu in mari quantităţi diferite Mobile şi O'gfjjf 
din cele mai renumite fabrici din Franţa, Germania şi Austria, pe care le-am p il 
dobândi in cursul voiajului ce am făcut in intervalul anului espirat, şi care mg 
in posiţiune de a putea vinde cu preţuri mult mai avantagioase de căt ori-care < t 
din această specialitate, viu dar respectuos a ruga pe Onor. P. T. Public de a 1)1 
voi a’mi visita magasinul meu spre a se convinge de această ocasiune favorabilă.’!

1 Nu v a  maj fi matriţa!
Garanţie infailibilă priu

*  L O T IU N E A  ROMANA F E R U G IN O A S A
^  Dedicată AA LL. Regale Domnul şi D6mna Românilor

Inventată de I ^ e o n  coafeur.

*  Singurul deposit pentru vinderea en gros şi eu detail.

H  f  /' £ a'ea Victoriei 42. — BucurescI si
Q  14. Strada Mare 14.— Brăila.

Casa „MENU» optican, succesorul d-lui 

Lhaer

VINDECARE ASICURATA

Mealgrene, dureri nevralgice şi rheuma 
tismaleinele, bruţări, inc;ng2tore, cercuri 
de picior. Calea Victorii 60.

P f l M T R A  Guturaiului, a strijeî, a 
U U 1 1 I 1 1 M bronşiţei şi a iritaţiunii 

pieptului, peptoralele cele mai eficace re­
cunoscute de medici sunt tot-d"auna. Siro­
pul şi Pasta de Nafen de Delangrenier din 
Paris, ce nu conţin nici opium, nici mor­
fină, nici codeină; ele pot fi date fă ră  
frică copiilor. (A se feri de contrafaceri).

Deposite în România in principalele far­
macii.

R p s x n p p p i o i o i c

ALIMENTUL COPIILOR
^  < •  s t o m a c ,

R a c u l , , , , , !  , |  n r î m l ’r  Z e i ’  f e î  - ţ  “ î 1 p Iăcu ! d' j u "

• ţ a ţ  •^ jrs & M u s u K prep,r*1 de
Deposit în Romănia în fote farmaciile principale.

VERITABILA

EAU a LLEMANDE
COMPUSA de LESEUR

Acestă apă face a dispare petele ro­
şii, împedică sbârciturile şi albeşte pelea.

La Paris, la D-nu Gastellier parfu- 
meur, No. 4 7 , rue de la Chausee d'Anlr.

Deposit in Bucureşti la farmacia d-luT 
C. W. Ziirner, la d-nu Appel et C-ie 
şi la toţi coiferi parfumeori.

DE ÎNCHIRIAT S
Cohntina, avSn un Salon şi 6 odăi mobi- 

lrădin“T  fpaţ‘SaSă> grajd, şopron şi o
51 ir- l i  tV°aSa’ a SC adresa 1a cofetă­ria r  lalkovsky.

TAWlĂR INDIENfRUCTLmml l i w i k l l  CONTRA

G R I L L O N  C0WS7IPATIIL0R
bî oel nmv „ î ” i. 91 H em o ro id e lo r Şi oel mal plfiout puPgativ pentru 0QpiI

° r l ,F p*RM. Î7, rue rambutzau, P a r i i  

u  UOM8* o I : la  d . Z f lr n e r , B r u s , 0 v e i e i  
—  tn tâte farm aciile

CĂTRE ONORABILUL PUBLIC
AâncaM la cnnostinta onor- pntlic si onor, ie i  clienţi, cum ca i'am  decis a Tinde 

CU ORI-CE PRECIU

CELE MAI FINE SI ELEGANTE
Fiind spsonul deja îuaintat, şi vgdeudu me încărcat cu

MARFA FOARTE MULTA
Aduc pentru sezonul presinte :

2000 Costume, 1000 Paltoaue, 1000 Pardesim i etc. 

din cele mai fine calităţi; precum şi un mare

DEPOSIT de BLAN] de LUX de SAMUR BIBER, si SCONG
p e  ca,re. le vevd cu 50 la sută mai jo s  din

Prec iu l  cos tu lu i  lor

Atrag dar atentiunea onor. pubi. si onor mei clienţi de a prof. de

ACEASTA OCASIUNE RARA
putandu-şl procura hainele cele maî fine şi elegante cu un

PRET FABULOS DE EFTIN
J O I E F  < 3 rT ? iX T 3 S rB - A - X T ]V r 

f u r n is o r u l  c u r ţ i i

No. 20 Calea Victoriei colţul Bulevardului No. 20.

ere de Ştu-

i i  

i i  i i

i r  i

SOSESC CONTINUU URMAT0ARELE PROSPATi RI

Icre proaspete, Icre tescuite dulci, Icre de chef;: 
ca, Stridii, Homarzi, Hiel afumat.

BRINZETURI

j  ®°n<̂ oni Brănză de Oland.i, Camembert, Coulonnier, Crem ^

. Ementaler, Fontino , Gorgonzola Gervais, Gournai, Im- i1
penal, Mont d ’or, Roquefort, Strahiro, Permezan.

C Ă R N U R I

M  ferte, Şunci crude, Salam de Verona,

*1 °  ° ” la’ l ' ,on> Arlj Galantini de pasăre, Pate de Foie
g  i s  trufe. Muşchi de vacă, L imbi de bivol, Cărnaţi. ‘ *

ASORTIMET COMPLECT

de ^ ăutur‘ fine> Ceaiuri caravane, ChoQolaterii, fructe
cand,te, Fructe pentru Desert. )|

PRECIURILE MODESTE Şl SERVICIUL PROMPT- '

_  Cu stimă MOOEANU. 1


